

丰台·学子回家

2024 丰创之旅收官

本报讯(通讯员 陈曦霞)8月6日,“创业丰台2024丰创之旅”活动落下帷幕。作为“丰台·学子回家”系列活动重要组成部分,本次活动以“丰宜乐业,逐梦丰台”为主题,旨在吸引优质项目及人才落地丰台,切实推动“倍增计划”,带动创业就业。丰台区人社局、丰台区人才局相关负责人出席本次活动,石榴中心代表及“创业丰台2024”优质参赛项目负责人等20余人参加活动。

作为“创业丰台2024”创新创业大赛赛后服务包的重要配套活动,本次丰创之旅活动通过“政策宣讲+交流座谈+参观考察”相结合的形式,实现了一场丰台区与创业者间的深度对话。

丰台区人社局、人才局对丰台区产业体系、人才政策、创新创业政策进行了详细

介绍,并就优质企业和项目落地丰台所需的政策支持进行了深入交流。

随后,参赛企业实地参观体验了中关村丰台园展示中心、丽泽SOHO等丰台区的地标楼宇项目,了解丰台区招商政策,感受丰台不断提升的国际化营商环境。丰台区以中关村丰台园、丽泽商务区、南中轴地区等重点功能区域为核心创新引擎,现已成为首都人才聚集和自主创新的重要区域。

“我们团队来自北航,通过‘创业丰台’创新创业大赛,我们对于项目商业逻辑进行了系统梳理,目前正在选址落地。丰台的发展日新月异,感谢丰台区人社局搭建了这么好的一个平台,希望以后我们在丰台的发展能够越来越好。”“创业丰台”年度最具投资价值奖、“创业北京”北京市青创组优胜奖获

得者航储能源项目创始人许未晴说。

丰台区人社局相关负责人表示,丰台区始终致力于打造一流营商环境,为企业提供全方位服务支持,包括人才政策、孵化载体、项目审批、税收优惠等,确保企业能够在这里安心发展、快速成长,希望每一位企业家都能在这片热土上实现自己的梦想。

“创业丰台2024丰创之旅”是一次思想与心灵的碰撞。本次活动让创业者们对丰台区的创业环境有了更深刻的认识。丰台区积极打造优质的创新创业环境,面向海内外人才抛出“橄榄枝”、发出“英雄帖”,在“创业丰台”赛事主办方、创新创业企业等多方的共同努力下,丰台区蓄势待发,将以自身优势吸引更多优质项目共同探索合作,共创美好未来。



参赛企业实地参观中关村丰台园。

丰台区科信局城市场景工作营组织多家企业开展“伙伴思享会”活动

以数为媒碰撞思想 共促数据资产高速发展

本报讯(记者 郭晓妍 通讯员 王雪)8月6日,丰台区科信局组织中国电子系统技术有限公司、中国联通公司、国信优易数据股份有限公司、北京富生咨询有限公司等20余家企业,聚焦“数据入表的实践探索、机遇与挑战”主题,开展“伙伴思享会”活动。企业家们齐聚一堂,通过对数据要素与数据治理领域的实践经验前沿观点和创新思考的分享,共同促进数据资产领域的进步和发展。

共同讨论数据入表变“无形”为“有形”

“我们总公司是一个央企,针对央企的数据资产管理,我们有自己的质量和把控。”中国电子系统技术有限公司数据业务部总监王剑首先向大家介绍了中国电子云在企业数据资产入表市场的相关能力、现阶段数据要素市场标准缺失的问题及“数据入表,借港出海”的下一步发展计划。

伴随热烈的掌声,中国联通大数据产品项目总监汪子衡围绕“数据资产运营与资产入表实践分享”主题进行分享,针对数据资产入表的发展趋势、企业数据资产入表路径、数据产品创新模式等方面进行了深度剖析。“未来可以做到数据资产化,针对一些延伸领域的数据类产品,依托云计算、人工智能等一系列技术手

段,以成本法加收益法的形式进行评估。”

随后,国信优易数据股份有限公司和北京富生咨询有限公司代表分别解读了数据要素相关政策,基于企业实践分享了数据资产化的实施路径及典型案例,以及对多家企业首单数据资产入表典型案例进行剖析。

“在此次‘伙伴思享会’上,我们学到了很多科技类公司的经验,未来对我们发展数据入表业务有很大的帮助。”富生咨询营销总监孙静告诉记者。

此外,与会嘉宾还围绕数据资产入表的现行政策、理论方法以及实践经验,展开了热烈而富有成效的分组讨论和深入交流,肯定了数据资产对于发展新质生产力的重要意义。

据了解,数据资产的应用场景广泛,包括但不限于电商、智慧城市、医疗、传媒、安防、金融、通信、教育、交通等领域,已成为新的生产要素和核心资产。它不仅是企业决策的重要依据,更是推动社会经济发展的关键力量。而“数据资产入表”,正是将数据从无形转化为有形,从潜力挖掘为价值的关键一步。

“我们邀请丰台区目前已实现数据资产入表的企业和有数据资产入表意向的企业,举办此次‘伙伴思享会’。”丰台区科信局相关负责人介绍,希望大家碰撞出火花,激发更多的创新思维和合作机会,将整个市场越做越

大,更好地助推数字经济发展,助力新质生产力发展。

支持企业建设城市场景 搭建自由交流平台

记者了解到,“伙伴思享会”是丰台区城市场景工作营的第三大品牌活动,旨在搭建一个自由互动的平台,碰撞思想、激发洞见,未来还将继续开展后续活动。

“在进行数据资产入表过程中,丰台区给我们提供很多政策支持。此次参加城市场景工作营举办的‘伙伴思享会’,感受到了丰台区对于产业生态环境建设的重视、为加强企业间营商合作提供了平台,对于我们下一步服务丰台区企业开展数据资产入表工作提供了很好的交流机会。”北京数慧时空信息技术有限公司副总经理李辉说。

据悉,2024年,城市场景工作营以搭建供需对接平台为主线,已成功组织走进华为、走进壳牌等伙伴集结主题活动、精准链动“桥梁系列”等品牌活动,取得良好反响。

丰台区城市场景工作营以支持企业参与城市场景建设,助力重点产业生态培育,加快推动丰台区倍增跨越式发展为原则,旨在汇聚各界智慧,共同探索产业升级、企业数字化转型等领域新路径、新模式。

党建引领家医路 未雨绸缪防糖足

本报讯 在基本公共卫生服务中,对签约居民进行慢病随访是一项至关重要的工作,它不仅能够密切监测患者的病情变化,还能及时发现潜在的健康问题。在最近的一次慢病随访中,泥洼社区卫生服务站的家医团队就遇到了一位患有糖尿病的患者,这一发现让大家深刻认识到了慢病管理的重要性和复杂性。

前泥洼小区居民赵大爷是孙海良家医团队的签约居民,患有糖尿病十多年了,血糖控制不理想,依从性也差,每次都是护士电话催促才来测血糖。近日老人家又被叫来测血糖了,在进行慢病随访时,高世杰护士搀扶赵大爷坐在椅子上,协助他脱掉袜子,准确找到足背动脉位置,检查时发现老人家右足背动脉搏动弱,小腿皮温低,第四脚趾出现破溃并伴有疼痛。高世杰立即意识到这些正是糖尿病足的典型表现,如果不及时治疗,可能导致截肢。于是向患者详细讲解了糖尿病足的危害和注意事项,告知赵大爷回家后一定要让家人带着去专科医院系统检查。几天后赵大爷的女儿给孙医生打来电话,感谢家医团队细致入微的关怀和专业的医疗技术,经过专科医生检查确诊糖尿病足,庆幸的是因为发现及时仅对第四脚趾进行截肢,现在老人家已平安出院,回家静养了。

听到这个消息,大家感到很欣慰,同时也更加坚定了做好慢病随访工作的决心。孙海良感慨地说道:“通过这次经历,大家深刻认识到,慢病随访不仅是对患者病情的简单监测,更是对患者健康的全面关怀,只有通过细致入微的检查和及时有效的干预,才能早期发现问题,避免病情恶化,为患者的健康保驾护航。”

王佐镇

知识讲座 健康筛查 守护居民健康在行动

本报讯 高血压是最常见的慢性病之一,也是心脑血管疾病最主要的危险因素。近日,王佐镇怪村中心村携手航天七三一医院,举办高血压健康知识科普讲座。讲座现场,七三一医院心血管内科医生用通俗易懂的语言介绍了高血压的基本概念和危害、血压的季节性波动现象、如何发现血压异常并正确测量、高血压的治疗与家中急救措施等方面内容。

讲座结束后,怪村党总支组织村民有序参与义诊环节,医生为每位前来问诊的村民进行答疑解惑,并为村民现场测量血压,提供个性化的健康指导,获得了村民的一致好评。

随着经济社会的快速发展和人们生活方式的转变,慢性病已成为影响居民健康的重要公共卫生问题。近期,南官景苑社区依托丰台区慢病综合防控小组,组织辖区居民开展慢病防治监测抽样活动。

本次抽样工作涵盖群体广泛,且得到了社区居民的大力支持和配合,工作人员按照科学严谨的抽样方法,按年龄分区在社区内选取了规定数量的居民家庭作为监测样本。

抽样过程中,医护人员认真细致地为居民进行身体检查,包括测量血压、血糖、血脂等基本指标,并详细询问居民的生活习惯、饮食情况、家族病史等信息,同时还向居民宣传了慢病防治知识和健康生活方式。

右安门街道

社区小主人 “暑”你最快乐

本报讯 暑假让孩子们从学校回归家庭和社区,这个夏天,右安门街道团工委组织各社区(村)开展形式多样的暑期活动,丰富青少年暑期生活,在参与社区活动过程中,培养青少年的主人翁意识。

开阳里第二社区为青少年组织了以“航天”“爱国”为主题的纽扣手工画活动。活动现场气氛热烈,孩子们认真地挑选纽扣、设计图案,最终完成了一幅幅充满童真和创意的作品。这些作品不仅展示了他们的灵巧双手和丰富的想象力,更表达了他们对祖国的热爱和对航天事业的崇敬之情。

亚林苑一社区为社区青少年带来了一场别开生面的书法盛宴,传承和弘扬中华优秀传统文化,培养他们对书法的兴趣与热爱。

社区专业书法老师为孩子们授课,讲解了书法的起源、发展历程以及书法的基本技巧。老师用生动有趣、通俗易懂的语言讲述书法知识,让孩子们在轻松愉快的氛围中领略到了书法的魅力。

参加活动的青少年感悟道:“从简单的横竖撇捺到复杂的笔画结构,让我了解了汉字的神奇和魅力,我以后要写好汉字,规矩做人。”

右安门街道团工委组织20个社区(村)开展了垃圾分类志愿服务相关系列主题活动。通过开展绘制垃圾分类手抄报、垃圾分类知识讲座、垃圾分类桶前志愿服务、捡拾小区垃圾等活动,引导辖区青少年从身边点滴做起,养成爱护环境、节约资源、减少浪费的习惯。

丰台百姓故事

王秀英:争当“垃圾分类带头人”

本报讯 在首都文明办持续推进“V蓝北京”主题宣传活动中,涌现出一批热心环保公益事业、自觉践行绿色生活方式的环保公益组织和个人。来自丰台区方庄街道芳古园一区第二社区的王秀英是“绿色环保(文明健康生活)好市民”,也是垃圾分类“带头人”。

2020年5月,北京刚实施垃圾分类的时候,王秀英就积极响应号召,认真学习垃圾分类知识,还在家里马上准备了两桶一袋。一开始,垃圾分类还处在摸索阶段,王秀英就在墙上贴上了分类表,对照进行细致地分类,并下载“北京市垃圾分类宝典”,遇到拿不准的,向宝典请教。

和子女在一起时,她也严格按照新要求,让大家做好垃圾分类。和老伴儿做饭择菜时,她总念叨垃圾分类的事儿,“牙签可不能扔厨余垃圾桶里,那是其他垃圾,记着点儿!”经过一段时间学习,王秀英和家人已经很熟练的把各种垃圾分类类别,并精准投放。

王秀英还有一个身份——社区“十姐妹”

环保志愿服务队的队长。2012年,在居民刘振菊的带动下,有几位常在一起晨练的老人商量成立了一个“拾姐妹”环保志愿服务队。她们拿起夹子,边走边捡拾垃圾,后来取谐音,姐妹群体变成了“十姐妹”。

后来,除了在家,下楼遛弯或出门买菜的时候,也经常有人向队长王秀英“求助”垃圾分类的问题。“王姐,这碎玻璃碴子算什么垃圾?”“其他垃圾都包括哪些?您帮我说说!”……回答多了,许多难分类、难记忆的垃圾,王秀英也能立刻说出答案。

在王秀英的带动下,“十姐妹”的队员也行动起来。“既然要服务居民,我们就要先学会垃圾分类,所以我经常会在微信群里转发垃圾分类知识,或者带大家做一些垃圾分类游戏。”“十姐妹”多次发起宣传互动活动,设计小品让孩子们学习问答,这种寓教于乐的形式很受孩子们及家长的欢迎,起到了良好的示范带头作用。

“垃圾分类不是件着急能解决的事,需要从身边的小事入手,一点点改变我们的习惯。”王秀英认为。

其实,除了捡拾垃圾、垃圾分类,收拾宠物粪便、清理小广告、扫雪铲冰等志愿活动的现场,也总能看到王秀英忙碌的背影。有的小广告贴得很高,她就登上椅子、登上梯子去清理。她还自备了一些外墙涂料,重新粉刷墙面。高温天气,清一个顽固的小广告会被蚊虫叮好几个包,但是她也不放弃。社区12号楼路面改造时,王秀英和另一位姐妹坚守看护在路口一周左右时间,防止行人踩踏未干的路面,保证了新路面平整干净。在社区环境评比中,12号楼被评为最干净的楼门。

王秀英年纪大了,有时候难免腰背疼痛,但用自己的劳动给大家的生活、出行带来便利,她感到很快乐,也很欣慰。“咱住在社区里,这儿就是自己的家。垃圾分类、清洁楼门,都是在爱护我们的家园。”王秀英说。